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УДК 621.22

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМ БЕРЕГОВОЇ БЕЗГРЕБЕЛЬНОЇ ЕС НА 
РІЧЦІ БОРЖАВА

Гладишева Т.В., магістр
Інженерний інститут Запорізького національного університету

Використанню поновлюваних джерел енергії завжди приділялася особлива увага, але 
зміни економічної і політичної обстановки за останні десятиліття привели до їх ще глибшого 
вивчення. 

Відомо, що за 90-ті роки минулого сторіччя приріст гідроенергетичної потужності у 
світі становив близько 100 ГВт, а за наступне десятиріччя – вже вдвічі більше. Гідроенергетика 
посідає важливе місце у розвитку поновлюваних систем енергопостачання і становить близько 
76% всіх світових поновлюваних джерел енергії. Згадуючи про гідроенергетику варто також 
звернути  увагу на малу гідроенергетику.

Мала гідроенергетика є найбільш освоєною з нетрадиційних відновлюваних джерел 
електроенергії, дозволяє використати значний гідроенергетичний потенціал малих річок і 
приток, систем водопостачання, іригації з видачею електроенергії в енергосистему.

Згідно Енергетичної стратегії від 2006 р. потенційні можливості малої гідроенергетики 
України на період до 2030 року оцінені на рівні 1140 МВт потужності з річним обсягом 
виробництва електроенергії 3,34 млрд. кВт·год/рік [1]. В наступній редакції Енергетичної 
стратегії до 2030 року (затвердженої Розпорядженням KM України 24 липня 2013р. № 1071-
р)  було зазначено, що економічно доцільний потенціал малих гідроелектростанцій  в Україні 
становить до 4 ГВт [2]. Відомо, що станом на початок січня 2018 року в Україні в експлуатації 
знаходилось 136 малих ГЕС загальною потужністю всього 94,615 МВт з середньорічним 
обсягом виробництва електроенергії біля 210…230 млн. кВт · год/рік [3].

Функціонування ГЕС в електроенергетичній системі як енерговузла паливно-
енергетичного комплексу, викликає необхідність удосконалювати механізми її управління за 
допомогою завчасного визначення і планування вироблення електроенергії на ГЕС, коректної 
оптимізації і подальшого накладення режимних критеріїв управління. Тому даний напрям є 
актуальним у сучасному світі.

У ході роботи розроблено проект створення міні гідроелектростанції на річці Боржава 
Закарпатської області без перегородження річкового потоку з мінімальною шкодою для 
навколишнього середовища. При цьому, як показує практика будівництва гідроелектростанцій 
в європейських країнах в разі точного дотримання норм шкода на екологічному рівні буде 
зведена до мінімуму.

Інформаційні джерела
1. Енергетична стратегія України на період до 2030 р. [Електронний ресурс] – Режим 
доступу до ресурсу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/145-2006-%D1%80.
2. Про схвалення Енергетичної стратегії України на період до 2035 року “Безпека, 
енергоефективність, конкурентоспроможність” [Електронний ресурс] – Режим доступу до 
ресурсу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80#Text.
3. Статистична інформація щодо об'єктів альтернативної електроенергетики, яким 
встановлено "зелений" тариф станом на 01.01.2018 року. Національна комісія, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг . [Електронний ресурс] –
Режим доступу до ресурсу: 
http://www.nerc.gov.ua/data/filearch/elektro/energo_pidpryemstva/stat_info_zelenyi_taryf/2017/sta
t_zelenyi-taryf.12-2017.pdf
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